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איתן דב
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ר' אורי אבנ
.משנה עורך
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: ראשי כתב

דולב אחרו
: מדורים עורכי

עילם. איתמר נבי, ניצה בשל, יחיאל אלמו. םיכאל
:קבועים משתתפים

ם חייט. רפאל ביתן. יעקב  לבני. יצחק טיארי. פילי
בר. אוסקר טאו

ר. דוד רו  בד
ם. ישראל דפוס בע״

 : חוץ סופרי
ל. נבריאל אלונו רון. שמו טי

 סיפור הזה העולם פרסם שבועיים לפני
 תוכן גם לו להיות צריך שהיה משעשע

 איש מפי לנו שנמסר זה, סיפור לפי מלמד.
 עצמו על ארן זלמן קיבל דבר, יודע מפלגה
 הזהיר המתחדשת, אשמורת מערכת על לפקח

 יומיים יש כי אותו, ירגיזו לבל חבריה את
 זה סיפור מטבעו. מרוגז הוא בהם בשבוע
 עוזי וידידי, אחרים, עתונים בכמה הועתק

­מרשימו אחת את עליו כתב אף ־ץ,1הא של
 הזדמן היום למחרת יותר. המוצלחות תיו
­ירו עטרה, בקפה ארן זיאמה מול לשבת לי

 של הרשימה את לו הגיש מישהו שלים•
­מש את הרכיב סיגריה, הדליק זיאמה עוזי.
 הרשימה את קרא הזהב, מסגרת בעלות קפיו

 על מרחף אבהי כשחיוך והעמקה, בעיון
 שהרשימה חבל :העיר לבסוף שפתותיו.

נכונה. אינה
 הטעויות מסוג קטנה, טעות שחלה מסתבר
 עצמו על קיבל אמנם זיאמה לקרות. העלולות

שהמדובר אלא מפא״י, עתון על הפיקוח את

 אדם כל בפני לרווחה מאז פתוח זה עתון
 מן עובדה להכחיש או לסתור לתקן, המבקש

 מקרה אף לי ידוע לא בו. שפורסמו העובדות
 במדור הכחשה מכתב לפרסם סירוב של אחד

 מפני החשד מן נובע אינו זה נוהג המכתבים.
 העולם כתבי יצאו פעם לא להיפך, תגובה.

 שנתעורר אחר ידיעה, של למקורה שנית הזה
 היו לא שפורסמו העובדות כי החשש בלבם

במלואן. נכונות
 נוסף. תפקיד גם ממלאים ההכחשה מכתבי

­פר פעם :נוער תנועת של מדריך לי אמר
 נכונה. שאינה ידעתי שבמקרה ידיעה סמתם
 שאיני העובדות, ששאר לדעת אוכל כיצד
 היא התשובה ? נכונות הן אותן, לבדוק יכול

­להכ מעוניין אדם שכל מכיון :לדי פשוטה
 ומכיון לו, המזיקה נכונה בלתי ידיעה חיש

 מלפרסם נמנע לא אחד במקרה אף זה שעתון
 ההכחשה מכתבי מספר הרי כזאת, הכחשה

 ביקורת מעין מהווה צודקים) הם תמיד (שלא
בעובדה נתחשב אם הדברים. אמיתות על
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כ״ניוסוויק״ הכנסת מהומות צילום
 להשתמש רוצה אני באשמורת. לא בהדור,

 על הדברים את להעמיד כדי זו בהזדמנות
אמיתותם.

 של היבלות על להתהלך רגיל זה. שעתון
­המ במספר להתגאות הוא יכול הרי זולתו,
ההכחשות. של צומצם

 לתקן עתונים עורכי שונאים כלל בדרך
 נובע זה אי־רצון עצמם. את ולהכחיש טעויות

 אחת, בטעות אף להודות שאסור ההנחה מן
 בשאר גם הקורא אימון יתערער פן מחשש

 מהערכה לדעתי, סובלת, זאת גישה העובדות.
הקורא. של האינטליגנציה של מתאימה בלתי

 להרוג שמותר כלל קיים האמריקאי בצבא
 זה שכיום (דומני טירונים של מסויים אחוז
 הדבר פירוש אין חייה. באש בתמרונים )4%

 בנסיבות ביחוד חיילים, של מותם שטוב
 בגלוי הכיר הצבאי המחוקק אולם כאלה,

 רוצים אם נות5מקור להימנע שאין בעובדה
 לחסוך שמטרתו יעיל אימון לחיילים לתת

 שנתרגל מציע הייתי קרב. בשדה קורבנות
 ונאמר העיתונות לשטח גם זד, כלל להעביר
­המ מחוייב הוא טעויות של מסויים שאחוז
­עוב אלפי ומוסר מסנן המקבל, בעתון ציאות

וגליון. גליון בכל דות
 של ולהגינותו לרמתו האמיתית אבן־הבוחן

 דבר בכללן, הטעויות בהעדר לא היא עתון
 הטעויות במספר אלא אפשרי, בלתי שהוא

 התגלותן. אחרי בהן הטיפול בצורת ובעיקר
 : הצבאית הדוגמה את לצטט אפשר כאן גם

 במפלו־ מתגלה מצביא של האמיתית גדולתו
 גבעתי של הגדול היום בנצחונותיו. לא תיו,
 משלט כיבוש יום לא ,69 גבעה אבדן יום היה

הצומח.

 מיוחד מדור להקדיש הזמן והגיע ייתכן
 הראשי. הצלם של להרפתקותיו זה בעתון

 עיקר. כל משעממים חייו אין פנים, כל על
­לציי : למערכת שהובאו הרבות ההצעות בין
 ״נא בנוסח שלט עליו לבנות או בשריון, דו
!״ הצלם את להכות לא

 העתון גליון בארץ שהופיע אחר יומיים
 של תמונתו מופיעה בו ניוסוזיק האמריקאי

 בסכי לפחות (או בסכנודנפשות שצולמה דוד
 : שנייה הרפתקה לדוד קרתה נת־גולגולות)

 את החוקר בית־המשפט את ללוות יצא הוא
 הראשון, ברגע כבר לאילת. לסרי, מגי רצח

 הנאשם הרסון, רוברט :בהתנגדות דוד נתקל
 בנסו־ עליו התנפל להצטלם, הסכים לא ברצח,

 למזלו אולם המצלמה. את מידיד ליטול תו
 להתגבר המלווים השוטרים הצליחו דוד של
נמשכו. והצילומים הרסון על

 עם דוד סיפר בסדר,״ נסתיים דוקא ״זה
 הסתדרתי ״אני למערכת. יומיים כעבור שובו
 הבנה קשרי נקשרו ביננו הרסון. עם מאד טוב

­הר ידידותית, גישה הראה הוא רגע ומאותו
נפשי.״ כאוות לצלם לי שה

מכתבים
לעמיר! ידידים
ה של רעיונה א עמי שוז *עד הו חוד רא  הנוער לאי
רד הישראלי  חייבים הנרעיו חברי כך. כל המפו

ת לערוך הנוער. בקרב הסברה פעולו

 לשב־ יפנה אם זה לגרעין ניכר עתיד רואה הנני
 לבקר ר*ונו מאיו בטל לו המסתובב הנוער בות

המפלנה. עיקרן אשר הנוער בתנועות
גבעתיים אפנר, ארנון

ת תדע כי רו*ה הייתי ת עמי שבות שבתולדו  ההתי
ת של מקרים היו  זרם. לשום השתייכו שלא קבוצו

 להשאר שנח 2ל־© קרוב הצליחה חפצי־בה קבוצת
שלה עד נייטרלית,  ב־ דנלה המדיה וקבוצת שנכ

תחתיה. כשלה היא שנם עד אי־הנדרה רעיון
רמן־גן א״ ז.

 מתא'" אנו אין בשנתיים להיולד שאהדנו מכיון
שבות שיצא לנרעין מות  בעוד שנה בעוד להתי

שיך צריכות שאנו דנו. להמ מו ת אנו לכן בלי  פונו
לנו נוער ארגנו :בבקשה אליכן ת על בני  לצרפו מנ

ת אנו לגרעין. כנו ת. להיות מו שונו הרא
עצה אובדות בנות שתי

עצה. תמצא עמית, עם תתקשרנה אם
התכתבויות

 את יאמר ).740 הזה (העולם רוני יצטער אל
ב. כתובתו. אכתו א אם לדעת (מבלי ו  כלב הו

 שאתם. תשכחו אל שכן, חושבים אתם ואם לא. או
). בני הנכרים, ו נ מי

תל-אביב אילון, איריס
לבכות? לא או לכבות,
ת״ מה על ״היה מאמרכם אם מסופקני  לבכו

 רציני. עתון בתואר אתכם זיכה )740 הזה (העולם
 מילות איזה הדור. את קורא שאני לי נדמה היד,

א ! דברים שו שתי ל ת הערות היפ מו ששת דו  מא- ב
ם, דברים קרו בה הימאים, שביתת על מריכם מי  דו

מי. כבוד של רקע על דוקא ולא או ל
 טבריה הלפרט, י.

 גזרה ללמוד שיש סבור הזד, העולם איו
­ש הימאים, של הספונטנית ההפגנה על שווה

­חב את להוריד המשטרה נסיון אחר התרגשו
­להש המאורגן הנסיון ובין האניה, מן ריהם

הכנסת. על מבחוץ פיע
סד איזה ה יותר לנו יקר מו  הכנסת? מן זו במדינ

שא האחרונה ההחלטה תביא אם אולם  ומתן למ
א שיהא בארץ מקום יהא לא עמלק. בני עם מ  ט

ת יותר ה בנין שתקעקע היד וברוכה זה מבי  עד ז
.הימור . ם נל . עולם. לדראון אבני

ירושלים בן־צדוק, יהושע
זו נגב או אמריקה

מתו לציין רוצה אני שי  אורי של האחרונה שבר
 כל את אמר לא )740 הזח (העולם קורא אל אבנרי

א לאומרם. לדעתי. שרצה. הדברים ­כנר ,הסתייג הו
מה אה, ת לפנוע לא כדי דברים מכ ביו קטי בי  באו
ש הפעם תרשו לכן העתון. של  את שחבש לאי

בע  הרסה אשר היא הפוליטיקה :להוסיף הנרב כו
א הרוה. את  והיא הנוער את והורסת הרסה הי

 פרוק עם החל הדבר לאבדון. המדינה את המובילה
ת, התנועה בנב הדקירה עם הפלמ״ח,  עם הקיבוצי
ההננה. חברי ארנון עם ולבסוף הימאים.
פני למה,? אז מ ה נכנסה המדינה קום שמ פ סי מו  ו
כנו להיכנס ת. רוח לתו ם אני אמריקאי שי א  ובזה) מ

שלטון את  שאינם רק לא אשר חם ראשה. ואת ה
ת. ורוח התנדבות כל הורסים אלא מעודדים,  חלוצי

ד שבון מהו טי. ח לי להיפגע. עלול שלטונם שמא פו
ד רואה אני . . . שך נוער יש שעו ­הער אל הנמ
ב לשבת רוצה הננב, ואל בה  לדוג־ למדורה. מסבי

ת. נרעין מה: ש) (אולם עמי  להטבת להילחם דרו
המשטר..

פתח־תקוה ר״ ב.
. . ת . ציו אה החלו  לולא הרעיון. הצנת אחר ב
ש האדם נמצא היה  הנדול המתנה את וידריד שינב
 ההתנדבות רוח קמה היתה לא לעולם להנשמה, הזה

צד שעשתה. מה עשתה אשר כל כי  להאמין אני או
שים, לאותם היום תי האתמול, אלילי האנ  כי בראו

שו הם  קטנוניים לדברים בהתמסרם המערכת את נט
הי. ערד? וחסרי מני, זו  של ההתיצבות אי סיבת דו
שום מתמול הלוחמים מחנה היום. של למערכה של

חיפה מנולה, מרדכי
ם אני . . . א אולם המאמר, עם מסכי  ואלה הו

ע :שאלתי פתרון. : העיקר בהם חסר לו שקרמו דו  מ
 העורך, בניל נוער תנועת מעיו להקים אפשר אי

מן ששרת  שייד זה לפני והיה בצה״ל המלחמה בז
הן למחתרות אי היה אם- היום והשואל למיני  כד

שה מה לדעתי ואמנם ו ). היה לא היום שנע אי ד  כ
את נוער תנועת ת על־מפלנתית תהיה כז מי אד ולאו  ו

ת) לא מני  הנלנל את להביא תהיה ומטרתה לאו
מי אחורנית חד שחיתות, כל לעקור ההתנדבות. לי  שו

והפקרות.
הכרמל הר ביבר, יוסף

האחרת״ ״המטרה
ת שכל לומר רצוני הצבריות של הרעות התכונו

יני1ו בגגו
המים מדידת
 האמבטיה, לחדר שכנתי נכנסה כאשר

 את לראות נדהמה מיס, זרם פרץ ממנו
 הכיור מברז המים את מעבירים ילדיה שני

­סי מספר את במנותם בסירים, לאמבטיה
 לאמבטיה מחצית — הנשפכים המים רי

הרצפה. על ומחצית

 מים כמה למדוד ״רצינו : הילדים הסבר
״בברז יש !

 שלום תל־אביב, נוימרק, אילנה הקוראת
 ל״י(בלי 1.— של בפרס זוכה ,53 עליכם
מים).

ד נובעות ת מתו שיו פ ת החו  שלהן. לנמרי) והטבעי
מו שבת אינני וחוצפה. מופרז בטחון כ ת חו פעו  תו
ת אלה בע שזה לומר אין אבל כחיוניו  מחוסר־ נו

שנו חינוך. כו צבריות הרבה י שכי בבתים שחונ ­מ
ע״י לים ת הן ואף־על־פי־כן נבונים הורים ו צפו  מחו

ת ובעלות הצבריות. יתר ככל תכונו
ח,יפה ע״ א.

מין מקטרני לכל מתננד הנני ש החלש. ה ת י  בנו
ת, לו שכי ת מ ת נחמדו הנוגו  שצריד אלא בארץ, ו

כן לדעת א הי תן. למצו ת לא הן או שבו  בבית־המרזח יו
ת לא ונם בחיפה טטו שו  תל־ של ימה שפת על מ
אביב.

ירושלים גלסטל, משה
תו יודע האם ­ב שנה רה הנמצא חדש עולה או

תינו על והמקנזו־נ ארץ שי שמרכזי בנו  העולם אנ
קמו בארץ ובתי־הבושת התחתון  ביוזמת דוקא הו

חדשים. עולים
תל־אביב בר־יוחאי, עמיאל

שה מה סמך על מצא הנכבד, כץ אברהם הור  הנ
ת את כזו מונעת בצורה להעליב בארץ, שנה רק  בנו

אני לי נדמה זאת בכל אד צברית, אני ? הארץ  ש
לו לדבר ויודעת מחונכת, די ת. מלים אפי פו י

הירדן עמק צ., ב.
ונשמע. הבה
!אמוק רץ דוש

ש התעוררתי הלילה ם שלו שכתי פעמי  לצחוק, והמ
ד בעקבות מו  הזה (העולם דוש של הקאריקטורות ע

ח ).741 ע כל כזו מנ פה היתה שבו סי לבריאות. מו
תל־אביב רביש, ישראל

 חוסר כי מוסמכת רפואית דעה שאין מכיון
 יכולה המערכת אין לבריאות, מוסיף שינה
זו. הצעה להגשים אחריותה על לקבל

אה מחלה איזו אמוק. א נפל  רוצה הייתי זאת. הי
שב העם שכל א זה בחולי יחלה בציון היו אט ט  וי
ת אחת בבת המפלנתיים. המנהיגים כל א

תל־אביב ענבי, ש.

המפורסמת המחתרת
תב )741( הזה העולם פת על כו ם אסי ­וותי מפקדי

רסמת ״המחתרת של קים ם״. ביותר המפו ל ה בעו  מ
א ההננה עשתה רסמת שהי  התפרסמה אולי ? מפו
ת בעולם פו אצ״ל ז ובהלשנות בחטי א (ה ­שהת הו

ותלהו. נתלה והילקה. הולקה והותקף. קיף
תל־אביב שרעבי, שאול

­המ הארגון היה האחרונים בשנים כי אף
 יותר ארוכה בפרספקטיבה הרי בעולם, פורסם

לד,גנה. מגיע שהכבוד דומה
למוקש ראשונים

ל נל יעקב שחברנו ספק, אין ״ אי היה ז  עתונ
 לייחס לדעתי. צורך. כל אין אולם וחרוץ, מחונן

ם. שאינם דברים לו כוני נ
ם שוני  ליד המפורסמת, החורשה בתוך שהיו הרא

שעת נתניה. ת גילוי ב פו ם נו ­ה הבריטיים הסרנ׳נטי
ה עתונאים שני היו תלויים, תני ם מנ  מטה החתומי

שהתפוצץ ש, כ ת הורדת בשעת המוק פו ­ה מעל הגו
שע היה עצים, נו כפ ביו ביני ת העונג ו  נספרים להיו

ם חברינו על-ידי כהלכה  ויעקב מתל-אביב, העתוגאי
עו בתוכם, נל פי הו ר ש השעה. מחצית כעבו

נתניה שחורי, ש. אבן־חן, א.
 הנתני־ את קיפח אם מצטער הזה העולם

 התל־אבי־ מבין לראשון היתה כוונתו תיים.
­האנ לריכוז מבעד לעבור צריכים שהיו ביים,
הנסערים. גלים

ר ע ש ה
 זה היה האחרונות בשנים שרוי היה בו המעש מחוסר לצאת החיפאי הספורט זכה אם
 שהתמידו שחיינים) טניסאים, כדורגלנים, כדורסלנים, (אתלטים, ונערות נערים למספר הודות

הבוגרים. לקבוצות חדש דם הזרימו חזקות, נוער קבוצות קיימו באימוניהם,
 סביבה ריכזה הבונים׳ חיפה, מכבי של הנוער קבוצת בכדורסל. במיוחד בלט הדבר

בארץ. הטובות ואחת באיזור הקבוצות חזקת היותה בשל הענף חובבי התעניינות עיקר את
 שהצטיין רובינשטיין יצחק היה הקבוצה מראשוני ואחד שנים חמש לפני התארגנה הבונים

 בית־ספר במגרש מאימונים החל הקבוצה, שלבי כל את עבר יצחק התוקפני. במשחקו
 להשתתף כדי תקציב) (חוסר ששי ביום בטרמפים נסיעות למטרתו, התאים שלא עממי

בשבתות. שהתקיימו ארציים גביע במשחקי
 על הנלחם שחקן מדייק, כקלען התפרסם ויצחק ובנצחונות בגביעים זכתה הקבוצה

 בירושלים אימונים שורת עבר לצרפת, לצאת שהתעתדה הנוער נבחרת מועמד הוא כדור. כל
שנתבטלה. הנסיעה קודם

 הטוב כקלען עצמו הוכיח בו חודשיים, לפני חיפה הפועל נגד במשחקו שהצטיין אחר
 מקצועו, לפי מכונאי־מוסך וחצי, 17ה־ בן יצחק חלה נקודות) 22( המגרש על ביותר

 מתח את להרפות לא הבטיח השבוע הבריא כאשר יתר. ממאמץ עיסוקו, לפי כדורסלן
 אינז הוא :ההסבר לחלות. לא זאת, עם יחד להקפיד, אולם לסלים בקליעה להרבות מאמציו,

משחקים. להחמיץ .רוצה
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